

Nakladnik:

Hrvatska konferencija viših redovničkih poglavara
Hrvatska unija viših redovničkih poglavara

Uredio:

fra Marko Medo, TOR

S talijanskog preveli:

prof. Jelena Mičić
fra Marko Medo, TOR

Korektura:

Slavko Antunović

Lektura:

Marko Gregorić

Priprema:

Marinko Nikolić



13286
268(085)

MLA

Središnja nadbiskupijska i
fakultetska knjižnica u Đakovu



700007020

Naklada:

3 000

Tisak:

PRINTERA grupa

MLADI U HODU S BIBLIJOM

Priredili:

Salvatore Currò – Roberto Dimonte

Hrvatsko izdanje uredio
fra Marko Medo



Zagreb, 2010.

D/11.09.2014, 49,00


4 - Sloboda!...?

SENZIBILITET MLADIH: *osjećati se istovremeno slobodnim i zarobljenim.*

Suvremena se kultura često naziva kulturom *nebrojenih mogućnosti*; sred velike raznolikosti mogućih životnih odabira i dostupnih sredstava, mladi čovjek mora izgrađivati unutarnju sposobnost da poveže slobodu i odgovornost.

CILJ: *odgojni susret.*

BIBLIJSKA STRANICA: [Lk 15, 11-32] *Milosrdni otac.*


 **ULAZIM U IGRU**

Svaki od sudionika je pozvan da na listu papira sastavi što je moguće detaljniji popis svih *okruženja* u kojima se odvija njegov život (obitelj, škola, posao, odnos s mladićem/djevojkom odnosno mužem/ženom, radno okruženje i okruženje u kojem provodi svoje slobodno vrijeme...). Odmah zatim, pregledavajući osobno popis, naznačuje uz svako okruženje postotak *slobode* koja mu je dopuštena, od 0 do 100 (npr. posao 35%, teretana 80%...). Popisi se uspoređuju u manjim skupinama (2-3 osobe) a zatim svi zajedno.

- Prevladavaju li sličnosti ili razlike među sudionicima?
- Koji su to elementi koji određuju najvišu a koji najmanju slobodu u postotcima?
- Koja su različita poimanja slobode proizašla iz razgovora?

I još:

- Što je za tebe osobna sloboda?...a što sloboda "u Bogu"?
- Kako i kada se te dvije slobode međusobno nadopunjuju odnosno suprotstavljaju?
- Na koje poteškoće nailaziš u izboru slobode "u Bogu"?

 **SLUŠAM RIJEČ**

[Luka 15, 11-32]

¹¹Nato im Isus kaza i ovu prispodobu. "Čovjek neki imao dva sina. ¹²Mlađi reče ocu: 'Oče, daj mi dio dobara koji mi pripada.' I razdijeli im imanje. ¹³Nakon nekoliko dana mlađi sin pokupi sve, otputova u daleku zemlju i ondje potraži svoja dobra živeći razvratno."

¹⁴Kad sve potroši, nastala ljuta glad u onoj zemlji te on počeo oskudijevati. ¹⁵Ode i približi se kod jednog žitelja u onoj zemlji. On ga posla na svoja polja pasti svinje. ¹⁶Želio se nasititi rogačima što su ih jele svinje, ali mu ih nitko nije davao." ¹⁷Došavši k sebi, reče: 'Koliki najamnici oca mogaju imati kruha napretek, a ja ovdje umirem od gladi!' ¹⁸Ustao ču, pođe svomu ocu i reče mu: 'Oče, sagriješih protiv Neba i pred tobom!' ¹⁹Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim. Primi me kao jednog od svojih najamnika."

²⁰Usta i pođe svome ocu. Dok je još bio daleko, njegov ga otac ugleda, ganu se, potrča, pade mu oko vrata i izljubi ga. ²¹A sin će mu: 'Oče! Sagriješih protiv neba i pred tobom! Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim.' ²²A otac reče slugama: 'Brzo iznesite haljinu najljepšu i obucite ga! Stavite mu prsten na ruku i obuću na noge!' ²³Tele ugojeno dovedite i zakoljite pa da se pogostimo i provedimo. ²⁴Jer sin mi ovaj bijaše mrtav i oživje, izgubljen bijaše i našao se! I stadoše se veseliti."

²⁵A stariji mu sin bijaše u polju. Kad se na povratku približio kući, začu svirku i igru. ²⁶pa dozva jednoga slugu da se raspita što je to. ²⁷A ovaj će mu: 'Došao tvoj brat pa otac tvoj zakla tele ugojeno što sina zdrava dočeka.' ²⁸A on se rasrdi i ne htjede ući. Otac tada izide i stane ga nagovarati. ²⁹A on će ocu: 'Evo, koliko ti godina služim i nikada ne prestupih tvoju zapovijed, a nikad mi jareta nisi dao da se s prijateljima provedem.' ³⁰A kada dođe ovaj sin tvoj koji s bludnicama proždrije tvoje imanje, ti mu zakla ugojeno tele."

³¹Nato će mu otac: "Sinko, ti si uvijek sa mnom i sve moje tvoje je." ³²No trebalo se veseliti i radovati jer ovaj brat tvoj bijaše mrtav i oživje, izgubljen i nađe se!"

Egzegetski list

Prispodoba (na hebrejskom: *mashal*) je priča koja nastaje u stvarnim životnim situacijama, kako bi prenijela pouku. U središtu ove prispodobe, koja je općenito poznata kao prispodoba o *rasipnom sinu*, nalaze se tri člana jedne obitelji: otac i dvojica sinova. Jasno se mogu razlikovati tri slike:

1. Mlađi sin, željan samostalnosti i novih životnih iskustava, traži od oca svoj dio nasljedstva. Otac poštuje slobodu svoga sina i, bez imalo protivljenja, daje mu polovicu svoga imanja. Sinov zahtjev zapravo nije bio nimalo neuobičajen u tadašnjoj Palestini, nesposobnoj da prehrani cijeli narod. Mlađić odlazi u daleku zemlju ali ondje, najprije zbog raskalašenog života a kasnije i ljute gladi koja je zavladała, zapada u tešku bijedu: nema što za jesti, ni rogače za svinje koje je čuvao da bi preživio. U tom trenutku odluči vratiti se kući.

2. Čim otac ugleda sina, potrča mu ususret, zagrlji ga i izljubi. Naredi, zatim, slugama da mu donesu najljepšu haljinu, da mu stave prsten na ruku i obuću na noge. Radi se o tri simbolična čina, koja označavaju vraćanje mlađiću dostojanstva (haljina), vlasti (prsten) i potpune slobode (obuća). Na kraju otac naredi da se pripremi gozba kako bi proslavio povratak sina.

3. Stariji sin se vraća s posla, čuje glazbu i pjesmu te saznaje što se dogodilo. Osjeća se povrijeđenim, obuzima ga ljubomora, ne želi ni ući u kuću. Pred ocem, koji ga potiče da prihvati brata, on nabraja vlastite zasluge: vjernost, ustrajno služenje; uvijek mu je bio poslušan kao gospodar. Stariji sin ne razumije očevu logiku, logiku besplatne ljubavi: *sve moje – tvoje je* (r. 31).

Ako je mlađi tražio lažnu slobodu, rasipajući očeva dobra, ni stariji sin ne poznaje pravu, autentičnu slobodu, koja se zasniva isključivo na ljubavi, a ne na strogom izvršavanju pravila.

Nakon što jedan od sudionika pročita cijeli odlomak, pozove se četvero ili petero mladih da mimikom ožive priču dok je se iznova polagano čita. Ako je potrebno, *mimičari* se mogu prethodno pripremiti: njihov je zadatak prije svega dočarati najdublje osjećaje glavnih likova. Slijedi uspoređivanje u skupini:

- Koji se osjećaji ili stanja duha javljaju u prispodobi?
- Koje značenje ima trenutak u kojem mlađić "razmišlja o svojem stanju" ("došavši k sebi") a zatim odmah "usta i pođe svome ocu"?
- Kako mlađić doživljava, u vlastitoj savjesti, trenutak izbora i življenja slobode?
- Koji lik je najslobodniji?
- Je li središte slobode u meni ili izvan mene? (*ponovo uzimajući prvi list*)
- Što može značiti sloboda "u Bogu"?

PREUSMJERAVAM SVOJ ŽIVOT

Nude se drugi prilozi koji se mogu upotrijebiti za razmišljanje i diskusiju: često se dublja sloboda živi povjeravajući se Božjoj volji... Jedan od sljedećih ulomaka može se upotrijebiti kao zaključna molitva.

Gospodin je dobar prema meni

"Kako je milosrdan put kojim me je Dobri Bog uvijek vodio, nikada mi nije dao nešto poželjeti a da mi to nije davao, tako mi se njegov gorki kalež čini slatkim.

Ah, Gospodin je tako dobar prema meni da mi je nemoguće bojati ga se, uvijek mi je davao ono što sam željela ili, bolje, učinio je da želim ono što mi je htio dati."

(SV. TEREZIJA IZ LISIEUXA)

O, Bože, tko si ti?

O, Bože moj, pouči me ne samo onome što ti želiš, već i tko si. Jer što te višem budem poznavao, više ću te ljubiti, a ljubiti tebe moja je prva dužnost, ono što iznad svega želiš od mene, to je ujedno moja najveća potreba. Osim svjetla daj mi snage da te slijedim, Bože moj. Nije dovoljno ljubiti te i poznavati tvoju volju, treba imati hrabrosti služiti tebi, hrabrosti činiti ono što ti želiš...

Ozdravi me, Gospodine, jer sam slijep, ne vidim tvoju volju, nebrojeno puta ignoriram ono što ti želiš od mene, ne vidim tvoju ljepotu i budući da te ne vidim, ne ljubim te dovoljno... Prosvijetli moje oči, o Bože moj. Ozdravi moju sljepoću, daj da vidim tvoju volju i tvoju ljepotu...

Ja sam i hrom, o Bože moj: ozdravi moje bolesne noge. Nemam snage doći k tebi kada me zoveš i kročiti tvojim stazama, nemam nimalo snage da bih provodio u djelo ono što mi pokazuješ, nimalo snage da bih vršio tvoju volju nakon što si mi je pokazao: vučem noge i hrom sam, i nevoljko te slijedim.

Ah! Bože moj, ozdravi me od moje hromosti, daj da trčim za tobom, slijedim tvoj miomiris, još više privuci mene uboga k sebi... Daj da budem postojan i nepokolebljiv, daj mi snage da nosim svoj križ i slijedim te; daj mi snage da činim sve ono što želiš od mene... O Bože moj! I na kraju, daj da te štujem svom dušom svojom, da te hvalim iz dubine srca... daj da izgorim, uronim u tebe, da se izgubim u ljubavi prema tebi, moj Isuse! Daj mi svjetlosti da vidim tvoju volju, snagu za njezino vršenje, ljubav da se predam tvojoj volji, eto milosti koje darežljivo rasipaš svuda oko sebe...

O, Bože moj, udijeli mi da obilujem svima trima; ti znaš koliko ih treba ovo siromašno, tako slijepo, tako hromo, tako promrzlo biće koje stoji do tvojih nogu.

(CHARLES DE FOUCAULD)

[Psalam 91]

¹⁻²Ti što prebivaš pod zaštitom Višnjega,
Što počivaš u sjeni Svemogućega,
reci Gospodinu: "Zaklone moj! Utvrdo moja!
Bože moj u koga se uzdam!"

³Jer on će te osloboditi od zamke
ptičarske,
od kuge pogubne.

⁴Svojim će te krilima zaštititi,
i pod njegova ćeš se krila skloniti:
Vjernost je njegova štit i obrana!

⁵Nećeš se bojati strašila noćnoga
ni strelice što leti danju,

⁶ni kuge što se šulja kroz tmine,
ni pošasti što hara o podne.

⁷Pa nek padaju tisuće kraj tebe,
deseci tisuća s desne tvoje,
tebi se neće primaći!

⁸Tek što okom pogledaš,
već ćeš vidjeti plaću grešnika.

⁹Jer Gospodin je zaklon tvoj,
Višnjega odabra sebi za okrilje.

¹⁰Neće te snaći nesreća,
nevolja se neće prikučiti šatoru
tvojemu.

¹¹Jer anđelima svojim zapovijedi
da te čuvaju na svim putima tvojim.

¹²Na rukama će te nositi
da se ne spotakneš o kamen.

³⁸Nogom ćeš gaziti lava i ljuticu,
zgazit ćeš laviča i zmiju.

³⁹Izbavit ću ga jer me ljubi,
zakrilit ga jer poznaje ime moje.

⁴⁰Zazvat će me, a ja ću ga uslišiti,
s njim ću biti u nevolji,
spasit ću ga i proslaviti.

⁴¹Nasitit ću ga danima mnogim,
Pokazat' mu spasenje svoje."

Čitanje ili pjevanje "Veliča" [Lk 1, 46-55]

⁴⁶Tada Marija reče:
"Veliča duša moja Gospodina,

⁴⁷klikće duh moj u Bogu,
mome Spasitelju,

⁴⁸što pogleda na nezatnost službenice svoje:
odsad će me, evo, svi naraštaji
zvati blaženom.

⁴⁹Jer velika mi djela učini Svesilni,
sveto je ime njegovo!

⁵⁰Od koljena do koljena dobrotu je njegova
nad onima što se njega boje.

⁵¹Iskaza snagu mišice svoje,
rasprši oholice umišljene.

⁵²Silne zbaci s prijestolja,
a uzvisi nezatne.

⁵³Gladne napuni dobrima,
a bogate otpusti prazne.

⁵⁴Prihvati Izraela, slugu svoga,
kako obeća ocima našim:

⁵⁵spomenuti se dobrote svoje
prema Abrahamu i potomstvu njegovu davljeka."

Susret se nastavlja i nakon susreta...

○ 1 Kor 13, 1-13 (Hvalospjev ljubavi).